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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA PRIMEIRO DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO (01-04-2024) 

Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e três 

minutos, realizou-se a nona reunião ordinária presencial e por videoconferência, na Câmara 

Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, Ediraldo Ramos, Edson 

Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, 

Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a 

Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Marcelo Macedo. Se ausentaram: o 

Vereador Adimar Cota e a Vereadora Elizabeth Cota. O Presidente, Edson Agostinho de 

Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 

Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 

consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da oitava reunião extraordinária, 

realizada no dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, 

não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato continuo 

solicitou à secretária a Leitura das correspondências: Ofício do Deputado Alencar da 

Silveira: “Comunica emenda parlamentar no valor de R$150.000,00”. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 27/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Requerimento nº 28/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Árlindo de Freitas Ramos), 

Requerimento nº 29/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). Leitura 

das Indicações: Indicação nº 234/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza): 

Indicação nº 238/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 342/2024 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 370/2024 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 383/2024 (autoria da Vereadora Sônia Ázzi), Indicação 

nº 385/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 387/2024 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi), Indicação nº 381/2024 (autoria do Vereador Edson Agostinho De Castro 

Carneiro), Indicação nº 366/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Álves Bento), Indicação nº 

277/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 390/2024 (autoria 

do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 353/2024 (autoria do Vereador 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 354/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 372/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 374/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

389/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 364/2024 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 365/2024 (autoria do Vereador Ricardo 

de Miranda Thomaz), Indicação nº 369/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda 

Thomaz), Indicação nº 391/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 392/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos)/ Indicação 

nº 393/20 utoria do VereaÉÉEdiraldo Arlindo de Freitas Ramos), rndicaçâo nº
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394/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos),Indicação nº 396/2024 

(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 397/2024 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 398/2024 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. 

Ondina Moema Moraes Salles (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro e 

Ronaldo Bento), pelo passamento do Sr. Raimundo Filomeno Machado (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro), pelo passamento da Sra. Fernanda Márcia 

Severino Silvestre (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Juliano Vasconcelos, 

Mauricio — Borges). À reunião ocorreu sem intervalo. VOTAÇÃO: Requerimento nº 

27/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) Pela ordem, o Vereador Ronaldo 

Bento disse que possuem três ou quatro requerimentos a respeito da rua João Batista. Além 

disso, que fora realizado um Termo de Transação de Ajustamento de Conduta (TTAG) junto à 

empresa Vale e também a municipalidade e foram surpreendidos que a reunião ocorreu dentro 

do gabinete do prefeito, faltando com o respeito a essa Casa Legislativa e faltando com 

respeito a ele, Vereador autor do Requerimento, bem como aos moradores da rua João Batista 

que possuíam toda tratativa que foi solicitada junto ao Requerimento, Posteriormente citou 

que dentre as tratativas carreadas por ele, existe a questão dos caminhões que estavam 

transitando e deteriorando algumas casas. Além disso, disse que foi solicitado aos moradores 

que fizesse um laudo prévio, anterior ao início das obras, que fora realizado pela empresa 

Vale e também que no TTAC fosse reparado à materialidade dos bens daqueles moradores. 

Disse que entendem que houve desrespeito com a comunidade e com os moradores que são 

detentores e mola precursora do TTAC que fora feito. Esclareceu que a Câmara Municipal 

solicitou à Comissão de Obras que também fizesse a intervenção in loco onde conseguiu o 

sobrestamento e a suspensão daquelas obras e do fluxo que trouxe prejuízo aos moradores. 

Dessa forma, disse que entendem e solicitam que o Poder Executivo venha à Câmara 

Municipal, em conjunto com a Vale, juntamente com o Demutran, a Secretaria de Governo, 

todos os autores e principalmente os moradores da rua João Batista e Associação de 

Moradores, para que possam rever o TTAC e dar voz à população que não foi ouvida, Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador Ronaldo Bento, autor do 

Requerimento, e disse que esteve várias vezes na rua João Batista, inclusive dentre as vezes, 

encontrou o Vereador Ronaldo Bento. Destacou que os moradores estão sofrendo com a 

situação que perdura e que a rua ficou aberta há mais de dez dias, não sendo possível o 

trânsito de veículos. Além disso, moradores foram prejudicados, bem como comerciantes, 

como por exemplo o Carlão do bar que possuí seu comércio ao final da rua. Destacou que 

dentre os dez dias que a rua ficou aberta a renda do Carlão caiu em oitenta por cento, sendo o 

mesmo prejudicado, devido a lentidão do Poder Público em realizar a troca da rede. Disse 

que após cobranças e troca da rede pelo Poder Público, o local onde o serviço foi feito está 

afundando novamente. Enfatigou que é um problema que vem se alastrando, que vem há 

muito tempo ocorrendo e o Pder Público necessita tomar providências. Solicitou assinatura 

w, “ (MAto,
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no Requerimento e disse que gostaria de participar da reunião, O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 28/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) .O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 29/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentaram um novo 

Requerimento à Secretaria Municipal de Saúde em relação a situação de emergência de 

dengue no município de Mariana. Disse que no Requerimento apresentado receberam 

respostas vagas e respostas sem informação e que considera uma falta de respeito com a 

Casa, Destacou que estavam ali trabalhando e buscando melhorias. Citou que é dito que foi 

aprovado um plano de contingência das arboviroses que são os casos de dengue e de fato é 

necessário um plano, mas não encaminham o plano e o mesmo não foi divulgado no diário 

oficial. Então, ninguém na cidade tem conhecimento e só falam que ele foi aprovado pelo 

Conselho Municipal de Saúde, mas que não existe nenhuma nota técnica do Conselho de 

Saúde da aprovação deste plano. Dessa forma, disse que solicitam maiores informações sobre 

as testagens nas Unidades Básicas de Saúde que são importantes para desafogar a policlínica 

central que está lotada todos os dias. Disse que questionam se existe uma equipe que 

monitora os casos de suspeita de dengue e que é respondido que sim, mas que não falam qual 

a equipe, com qual frequência o monitoramento é feito e como o protocolo de monitoramento 

é feito. Disse que perguntam sobre hidratação venosa e que o município diz que no momento 

não é necessário salas de hidratação venosa, mas que não é encaminhado estudo que 

comprova que não precisam da hidratação venosa. Disse que perguntaram sobre o fumacê, 

tendo em vista que a nota da Secretaria do Estado preconiza que cidades acima de quinhentos 

casos por cem mil habitantes é considerado cidade de alta incidência em que de imediato o 

município deve iniciar o fumacê, mas que não encaminham o ofício para saber qual dia 

Mariana solicitou o fumacê porque quando atingiram quinhentos casos foi em dezembro de 

dois mil e vinte e três e o fumacê chegou em março de dois mil e vinte e quatro quando já 

estão com quatro mil e seiscentos casos confirmados. Disse que o fumacê não irá resolver o 

problema, mas irá minimizar o problema porque irá matar o mosquito adulto, tendo em vista 

que é o mosquito adulto que transmite a dengue, sendo necessárias também outras ações. 

Além disso, disse que solicitam o boletim epidemiológico e a publicação, mas que não 

publicam toda terça-feira. Destacou que refez o Requerimento e colocou perguntas incisivas 

com datas e nomes para que de fato possam fazer uma análise sobre a situação que Mariana 

está passando. Enfatizou que Mariana é o município com maior número de casos de dengue e 

que questionou sobre os óbitos, que a prefeitura não está divulgando. Além disso, que já 

possuem no boletim do estado, um óbito confirmado e outro em investigação. O Presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que algumas pessoas que foram 

aprovadas em um concurso de enferma tem o cobrado sobre o prazo de finalização que
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existe sobre os primeiros contratados, restando a posse dos enfermeiros que foram aprovados 

nesse certame no aguardo da chamada. Disse que gostariam de solicitar da administração 

pública, do prefeito juntamente com a Secretaria de Administração, para que possam estar 

convocando esses servidores que foram aprovados. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses 

questionou se era o concurso 01 e 02 do ano de dois mil e dezenove. O Vereador Ronaldo 

Bento confirmou. Seguidamente o Vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de estender a 

cobrança do Vereador, tendo em vista que por várias vezes cobrou da Secretaria de Saúde 

uma postura em relação a essa solicitação e destacou que estava junto com o Vereador na 

cobrança, tendo em vista que a Secretaria de Saúde está atrasada na posse das pessoas que 

estudaram e se desdobraram para passar no concurso. Álém disso, muitas pessoas estão 

trabalhando com o contrato vencido. Seguidamente, o Vereador Juliano Vasconcelos 

agradeceu a prefeitura que depois de muito tempo iniciou o fumacê, destacando que deveria 

ter sido iniciado no mês de dezembro quando o municipio atingiu acima de quinhentos casos 

e que esperam que possa iniciar nos bairros de maior incidência. Posteriormente falou sobre a 

operação tapa-buraco que o município iniciou de forma tardia e que ficou feliz de ver que 

passando pela rodovia, em frente a garagem da prefeitura existiam três buracos com risco de 

acidente e já iniciaram. Seguidamente cobrou sobre o retroativo dos servidores públicos 

municipais em que aprovaram a lei com pedido de urgência e a lei diz que é retroativo ao mês 

de janeiro, porém veio o pagamento dos servidores mas não ocorreu o retroativo. Finalizando 

falou sobre vídeo publicado, fake news. Disse que foi publicado video de uma decisão do 

ano de dois mil e vinte e dois no dia vinte e nove de junho que o tirou da prefeitura, que era 

uma decisão que envolvia o atual prefeito Celso Cota, no embargo de declaração, juntamente 

com Newton Godoy e esse vídeo foi amplamente divulgado em redes sociais em Mariana e 

também no instagram municipal. Disse que fizeram uma análise e descobriram as pessoas. 

Disse que hoje esteve no Ministério Público Federal na zona 171 e fez uma representação 

eleitoral por veiculação de informação, fake news, contra dois servidores da prefeitura 

municipal de Mariana. Destacou que fez o seu papel e que o Dr. Claúdio irá tomar as medidas 

cabíveis a respeito dessas pessoas que iniciaram a divulgação em massa em relação ao seu 

nome. Destacou que não existe nenhum impedimento em relação a pré-candidatura a prefeito 

e que é ficha limpa e irão trabalhar para disputar uma eleição na cidade de Mariana. 

Enfatizou que as pessoas possuem pesquisas nas mãos e que as pesquisas começam a causar 

uma certa preocupação no cenário eleitoral que irá ocorrer na cidade de Mariana. Além disso, 

destacou que não existe nenhum processo que impeça sua candidatura e o Ministério Público 

reconhece que as providências serão tomadas em relação a esses dois nomes. Disse que assim 

que finalizar o trabalho, fará questão de dizer o nome dos dois servidores da Prefeitura 

Municipal de Mariana que iniciaram a divulgação de um vídeo do ano de dois mil e vinte e 

dois, publicado com o intuito de prejudicar seu trabalho. PALAVRA LIVRE. Encerramento: 

Não havendo mais nada a tratar, o Prasidente encerrou a reunião às dezesseis horas e 

trinta e sete minutos. % MA O o ...


